

При исполнении служебного долга

в Кельбаджарском районе погибли три азербайджанца

По факту трагической гибели телекомпаний Сираджи Абышова, корреспондента Магеррама Ибрагимова и сотрудника исполнительной власти Кельбаджарского района Арифа Алиева Генеральная прокуратура АР возбудила уголовное дело по ст.106.2 (планирование, подготовка, развязывание или ведение агрессивной войны), 116.0.6 (нарушение международно-правовых норм во время вооруженного конфликта) и другим статьям УК Азербайджана.

Ряд общественных организаций страны, обеспокоенных ростом жертв среди мирного населения, а также неприкрытым террором армянской стороны, отказывающейся предоставлять карты минных полей, распространяли обращения к мировой общественности с призывом пойти на официальный Ереван.

Так, уполномоченный по правам человека (омбудсмен) Азербайджана Сабина Алиева заявила: «Нас глубоко беспокоит эта ситуация, которая представляет серьезную угрозу жизни и здоровью людей в регионе. Как омбудсмен Азербайджана, мы неоднократно выражали свою обеспокоенность международным сообществом по правам человека, обращались, чтобы перед руководством Армении были поставлены определенные требования для предотвращения человеческих жертв. Сожалением констатируем, что по причине отсутствия международного давления по предоставлению карт минных полей, число жертв растет с каждым днем. Считаем, что международные организации по правам человека не должны безучастно относиться к этим нарушениям, а предпринимать соответствующие шаги в рамках своего мандата.



Почтить память погибших журналистов пришли коллеги и друзья.
(Фото: Фирудин Салимов/Global Media Group)

Еще раз обращаясь к международным организациям по правам человека, призываем их не проявлять равнодушия к этим нарушениям прав человека и ответственно отнестись к требованиям своего мандата, чтобы вынудить военно-политическое руководство Армении воздержаться от совершения преступных действий. Институт омбудсмена Азербайджана продолжит работу по разоблачению этих и других тяжких военных преступлений военно-политического руководства Армении и привлечению его к правосудию», — говорится в обращении.

Аналогичные призывы прозвучали в обращениях Агентства государственной поддержки неправительственных организаций, Совета прессы, профессиональных союзов и прочих авторитетных структур, где подчеркивается не только профессиональная принадлежность, но и возраст погибших, у которых остались семья и дети.

Ими особо отмечен изуитский характер убийств — ар-

мянская сторона считает, что она ни при чем, а жертвы, мол, сами по неосторожности попали в зону взрыва. Однако следует учесть, что группа сотрудников государственного телевидения и информационного агентства со дня начала операции по принуждению агрессора к миру ведет документальные съемки на освобожденных территориях. Их цель — показать всему миру вандализм, совершенный Арменией в период 30-летней оккупации, уничтоживший имущество и исторические памятники азербайджанского народа, и основательно задокументировать это.

Трагедия, случившаяся в Кельбаджарском районе 4 июня, — очередное свидетельство жестоких преступлений, совершенных противником по отношению к мирному населению, и результат того, что армянская сторона заложила мины при выводе своих войск из Кельбаджара.

Злоупотребив тем, что Азербайджан проявил гуманность и по просьбе руководства Армении дал дополнительные 10 дней для освобождения в соответствии с трехсторонним заявлением от 10 ноября 2020 года оккупированного Кельбаджара, коварный враг, нацеленный на максимальные жертвы среди гражданского населения, в массовом порядке заминировал освобождаемые территории. К сожалению, со дня завершения боевых действий на освобожденных территориях в результате подрыва на минах в общей сложности погибли и получили ранения около 130 человек, большинство среди которых — гражданские лица, в том числе выполняющие свои служебные обязанности представители СМИ.



Трагическая гибель журналистов потрясла всех.
(Фото: Фирудин Салимов/Global Media Group)